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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Εκπαίδευση σε πυροσβέστες της «Ελληνικά Πετρέλαια ΑΕ» από την Ελληνική 

Ομάδα Διάσωσης 

 
 

Εκπαίδευση  σε  διαδικασίες  απεγκλωβισμού  από  κλειστούς  χώρους  και  ψηλά  σημεία 
πραγματοποιήθηκε σε πυροσβέστες του τμήματος πυρασφάλειας της  «Ελληνικά Πετρέλαια 
ΑΕ»  στις  εγκαταστάσεις  της  εταιρείας  στη  Θεσσαλονίκη  από  κλιμάκιο  του  Τμήματος 
Ορεινής  Διάσωσης  της  Ελληνικής  Ομάδας  Διάσωσης  (www.hrt.org.gr),  στο  πλαίσιο  του 
ενδιαφέροντος της πρώτης για εξειδικευμένη εκπαίδευση.  
 
Το  εκπαιδευτικό  πρόγραμμα,  το  οποίο  παρακολούθησαν  22  πυροσβέστες  της  εταιρείας, 
περιλάμβανε – μεταξύ άλλων ‐ γνωριμία με εξειδικευμένους εξοπλισμούς, χειρισμό υλικών, 
διαδικασιών  και  τεχνικών,  ενώ  το  περιεχόμενο  της  εκπαίδευσης  βασίστηκε  σε  διεθνή 
πρότυπα που παρουσιάζονται σε παγκόσμια συνέδρια και σε στατιστική ατυχημάτων.  
 
Τα υλικά και οι τεχνικές που παρουσιάστηκαν χρησιμοποιούνται σε περιπτώσεις ασφαλούς 
απεγκλωβισμού ατόμων, όπου απαιτείται καθέλκυση ή ανέλκυση, και τα οποία είτε έχουν 
χάσει τις αισθήσεις τους είτε είναι ελαφρά τραυματισμένα.  
 
Τα  στελέχη  της  Ελληνικής  Ομάδας  Διάσωσης  που  βοήθησαν  στην  υλοποίηση  του 
προγράμματος  είναι  εκπαιδευμένοι  διασώστες,  με  ιδιαίτερη  εξειδίκευση  σε  διαδικασίες 
ασφαλούς  απεγκλωβισμού.  Η  κατάρτιση  των  μελών  γίνεται  με  εκπαιδευτές  που  έχουν 
παρουσία  σε  σεμινάρια,  εκπαιδεύσεις  και  ασκήσεις  στην  Ελλάδα  και  το  εξωτερικό,  ενώ 
βρίσκονται  σε  συνεργασία  με  αντίστοιχες  ομάδες  του  εξωτερικού.  Η  Ελληνική  Ομάδα 
Διάσωσης είναι η μόνη Οργάνωση στην Ελλάδα που αποτελεί πλήρες μέλος της Παγκόσμιας 
Ομοσπονδίας Ορεινής Διάσωσης (IKAR‐CISA).  
 
Σκοπός  της  Ε.Ο.Δ.  είναι  αφενός  η  πρόληψη  ατυχημάτων,  η  οποία  επιτυγχάνεται  με  τη 
σωστή ενημέρωση και αφετέρου η σωστή αντιμετώπισή τους, όταν κι όποτε χρειαστεί, που 
επιτυγχάνεται  με  ολοκληρωμένη  εκπαίδευση  στις  εξειδικευμένες  ανάγκες  φορέων  και 
οργανισμών.  
 
Για  τα  ΕΛΠΕ  το 2013  είναι  έτος  ενίσχυσης  της  εκπαίδευσης,  μεταξύ  των  άλλων,  και  στον 
τομέα της ασφάλειας, με στόχο την συνεχή ανάπτυξη των δεξιοτήτων και της τεχνογνωσίας 
των ανθρώπων του Ομίλου, που αποτελεί βασική προϋπόθεση για βιώσιμη ανάπτυξη και 
ανταγωνιστικότητα.  


